







2025年6月24日 星期二 责任编辑:王永波 美术编辑:张驰

网购只要十几元 30米外难睁眼 现行国标存空白

远光刺客"频现 安全隐患谁管?

在小区遛弯儿时,您是 不是也遇到过一团突然袭来 的强光照得自己眼前一盲。 直到光源驶过,才发现居然是 ·辆辆外卖小哥的电动车。 记者调查发现,近三成的外卖 电动车自行加装了强光灯。







记者蹲守 强光灯30米外难睁眼

记者选择晚上8时左右,在王 顶堤商贸城附近的一个小区进行 查看。很快从几十米外的小区大 门口处,一团由白黄两色交杂的 强光就射入记者眼中。由于小区 内只有部分路灯,所以这团快速 移动的光团就显得格外耀眼。瞬 间,记者的眼中就是一团白色,根 本看不清任何东西,直视时甚至 无法睁开眼睛。在短短的10多分 钟里,记者就遇到七辆这样加装 了远光灯的电动自行车出现。记 者观察发现,这些车灯照射范围 较广,不仅能把路面照得很清晰, 还能把旁边居民楼低层房间都能 照亮。随后,记者进到自己的轿 车内发现,每当有这样的电动车 经过,即使坐在驾驶室内也是无 法睁眼。经过这样的强光直接照 射后,视盲的时间可以达到三秒 钟左右。

昨天上午,在王顶堤商贸城, 记者在几家外卖商铺前看到,多 名骑手都在等待接单。从他们身 前的车辆不难看出,很多都不同 程度加装了射灯,有的加装横排 射灯长度达到了15厘米,数量达

到了三成以上。趁着骑手等单, 记者和他们攀谈起来。一名操着 东北口音的骑手张先生告诉记 者,他这对射灯是花了100多元从 网上订购后,又找的电动车修理 点安装的。之所以要加装这些具 有强光功能的射灯,主要是跑夜单 时很多小区内的光线不是很好。 尤其是他们的电动车速度又很 快,一旦光亮度不够,就容易发生 交通事故。此前,他就曾经因为 晚间小区光线比较暗,加之自己 车速过快,和另一辆电动车发生 了碰撞。后来,在同伴的建议下 他才加装了这种强光灯。不过, 自从装了这种灯后,确实可以改 善自己的视野。而且加装了两年 多了,从来没有受到过处罚。

记者调查 网购安装便宜迅速

随后,记者在各个网购平台搜 索"电动车超强远光灯",很快就发 现有大量各式各样的外挂远光灯, 基本都是强光LED灯。形状除了 圆形外,还有长方形、三角形以及 带有兔子、猫头鹰、蝙蝠等多种动 物造型的强光灯。其中一款长方 形强光灯的长度竟达到35厘米。 从价格来看,从几十元到300元不

等。记者从一款售价为18.9元的 强光灯图片来看,上面除了LED 三个字母外,根本没有任何标识。 咨询客服得知,这样的产品都是南 方一些城市企业生产的,照射距离 至少可以达到30米以上。此外, 记者从多家电动车修理店得知,加 装这样的强光灯很简单,通常只需 20多分钟时间,加装价格也不会超 过30元。

专家建议 加强行业监管

记者查询《电动自行车安全 技术规范》的现行标准和即将实 施的新国标发现,都只对电动自 行车前灯近光灯做了相关角度光 度数值上限要求,并未明确约束 远光灯的功能和亮度。

专家建议,应该尽快深化外 卖、快递等行业用车监管,将电动 车加装强光灯的相关内容列入法 规中。同时加强对网络电商的监 管,要求企业对自己员工加强管 理,避免类似加装情况。同时提 醒,司机遇到这类"远光刺客",千 万不要开大灯对晃。无论车辆还 是行人,立即减速是目前相对安 全的举措。

文/摄 记者 崔楠

5分钟 搭电解"困"送考车辆

中考最后一日,一名考生家长在送考途中遭 遇车辆故障,河东交警发现这辆滞留在行车道内 的小客车后,现场诊断故障并调配备用电源,5分 钟后车辆成功启动。

6月23日8时许,交管河东支队六纬路大队警 长周斌在第54中学考点附近疏导交通时,发现一 辆红色小客车滞留在行车道内,过往车辆纷纷绕 行。看到交警向自己跑来,驾车女士焦急地挥手 求助:"孩子中考结束还要用车,这车也不知道哪 儿坏了……"

周斌询问得知驾驶人是一名中考考生家长, 当时正驾车送孩子赶考途中,眼看就要到考点,车 开到六纬路时突然熄火。考生已跑步赶往考点, 家长因车辆抛锚手足无措。周斌立即上前打开引 擎盖进行检查,判定造成故障的原因是蓄电池亏 电,随即安排辅警李伟调取备用电源,仅用5分钟 便完成搭电救援,车辆恢复正常。

车辆故障解除后,见家长焦虑神情缓解,周斌 结合案例向家长科普车辆养护知识,如释重负的 女驾驶人连声致谢:"多亏了您,否则孩子下午考 试也得受影响!感谢交警同志!"

中考期间,交警河东支队启动"护考模式",通 过定点值守、动态巡控、应急援助等举措,全力保 障考场周边交通顺畅。

> 记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘媛

50分钟 铁骑往返"医"护考生

昨天早上7时40分许,交管和平支队二级指挥 平台接到了一名考生家长求助,称耀华中学考点的 一名考生突发身体不适,急需前往医科大学总医院 就医。考试在即,请求交管部门帮助。

接警后,二级指挥平台值班交警立即通过电台 调派临近警力前往支援。刚刚完成护送病人前往公 安医院就医的和平支队铁骑辅警王颢哲,接到电台 指令后,立即骑行警用摩托车从南京路与河北路交 口赶往南京路与山西路交口接应考生。

与考生及其母亲会合后,得知该考生的父亲正 在医院门口等候,王颢哲立即给考生戴好安全头盔, 骑行警用摩托车驮带考生赶往医院。二级指挥平台 也协调南京路沿线警力开通送医"绿色通道"。

在多方配合下,王颢哲很快便将考生送达医 院。考生父亲立即带孩子人院治疗,治疗完毕后,王 颢哲又将该考生安全送回考场。在8时30分前,考 生安全返回考场,顺利参加了考试。

考生家长对帮助自己孩子的和平支队表达衷心 的感谢。

> 记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘希萍

信息覆盖广/广告费用低/发行渠道优/刊登更便捷



咨询电话

本广告仅为信息提供方和采用方搭建交流渠道,所有广告信息均为刊登客户自行提供 采纳、交易前请谨慎核实信息提供方相关证件真实性,押金、保证金、报名费等费用均与 本报无关! 征婚交友需谨慎,切勿向对方汇款。本广告不作为承担法律责任的依据!

《今晚报》分类广告由天津悦新蜂文化传播有限公司独家代理

302008816

遗失★声明

★承租人肖国惠遗失坐落于河西区佛山里1-5 号4门的公有非住宅房屋《天津市公有非住宅房 屋租赁合同》,合同编号04060198000410324, 声明作废。

★本人安迪不慎将天津红星美凯龙世贸家居有 限公司开具的质保金票据,金额10000元丢失, 特此声明。

遗失★声明

- ★天津鑫达货运代理有限公司,统一社会信用代 码:91120105MA06YNR37G遗失法人章(马 占强),声明作废。
- ★天津市日美生化科技有限公司,统一社会信用 代码:911201036603241741遗失公章一枚,声 明作废。

召开股东会公告

业园区远拓科工贸有限公司拟于 2025年7月2日召开股东会,会议内容为对天津 新技术产业园区远拓科工贸有限公司开展清算 注销事宜进行决议,会议地点为天津市北辰区中 建大厦5楼会议室,请全体股东按时参加会议。

2025年6月24日

★天津临港产业投资控股有限公司遗失企业 产权登记表,编号:1200002015110600432,特 此声明。

公告 经公证处公证承租人韦绪民,身份证号码 120101193412115529同意死亡后将坐落于佛山。 里41门106-108的房屋指定过户给杨雨辰,身 份证号为120103198901231737。